

臧莲凤:

大爱无言四十载 痴心不改拥军路

最近几天,偃师市槐新街道办事处槐庙村的臧莲凤老人格外忙碌:7月25日,她带领偃师市拥军艺术团到武警河南总队机动支队进行慰问演出;8月1日一大早,她又要和姐妹们带着备好的鞋垫、水果、书籍和种类齐全的日用品,到部队和战士们一起欢度节日……

臧莲凤今年69岁,可她拥军已走过40个年头。战士们对她的称呼从“臧大姐”变成“臧妈妈”,如今又变成了“臧奶奶”。

1979年,中越边境战事正紧。听着广播里前线英雄催泪下的英勇事迹,臧莲凤的心被深深地打动了,一心想为战士们做点贡献。可是一个普通的农村妇女能为前线战士做些什么呢?臧莲凤想到了她最拿手的针线活。去商店买回几十米白布,她熬过一个不眠之夜,做出了100多双鞋垫,连同一封慰问信寄往前线。

2个多月后,她收到了来自前线的回信:“大姐,我们收到的不是普通的鞋垫,而是你那颗金子般的心……军人就意味着牺牲,理解了牺牲,就理解了军人。”前线将士的真挚言语,更加坚定了臧莲凤拥军的信心。后来,在偃师妇联的支持下,她带领全县妇女做了3万多双鞋垫送往前线。

通过这次大规模的拥军行动,臧莲凤感受到群众对子弟兵的无限热爱,她暗下决心做好带头人,组织附近村庄的姐妹们成立了拥军服务队和文艺演出队。每逢周末,她们到部队为战士拆洗被褥;逢年过节,她们到部队和战士们一起包饺子;新兵入伍,难免会想家,她就带着姐妹们与战士们



臧莲凤忙着做鞋垫

谈心……

“拥军,我无怨无悔,能让他们安心服役,我就心满意足了!”40年来,哪怕经受病痛折磨,她的拥军之路也从未间断。1990年,她被查出患乳腺癌,在切除肿瘤、进行化疗的日子里,她仍牵挂着子弟兵们。当年建军节,刚能外出活动的她忍着疼痛,让小儿子推她来到部队。

1991年,臧莲凤突感身体不适,到北京看病。回来的途中,她硬是把家人特意为她买的卧铺换成了硬座。省下的钱,她买了100多条毛巾和50块肥皂,加上平时做的100多双鞋垫,一起送

到了部队。

1998年抗洪抢险,2003年抗击非典,2008年抗震救灾,哪里有解放军,哪里就有臧莲凤为前线战士奔波的身影:缝鞋垫、筹募捐、包饺子……她让年轻的解放军战士体会到了军民一家亲的温暖。

2011年,臧莲凤新房建成后,她

把二楼的两间屋子按照部队模式进行装修,用作了拥军服务站。房间内配备了电视、空调、热水器、衣柜、沙发等设施,免费为官兵、军人家属提供临时住宿服务。为此,她还印制了拥军服务卡,上面有她家的地址和她的电话,每次进军营,她都主动把服务卡发给战士们。

一路走来,臧莲凤的拥军足迹遍及北京、陕西、山西、河南等地,不论战士需要什么,她总会第一时间为他们服务。目前,她带动的拥军服务队、拥军艺术团已经发展到100多人,累计为部队送鞋垫上万双,先后获得省、市级“爱国拥军模范”“拥军优属模范”“三八红旗手”等荣誉称号。

最让她感到自豪的,是2016年被评为“全国爱国拥军模范”,她作为模范代表到北京参加表彰大会,受到了党和国家领导人的亲自接见。

“拥军仅凭我个人的付出是远远不够的,更需要大家的关注和加入。”说起拥军,臧莲凤老人还有许多许多期待。她说,今后想带动更多父老乡亲和社会爱心人士加入拥军队伍,丰富拥军内容,把更多的爱心和温暖送到军营。

如今,年近七旬的她头发已经花白,但那颗金子般拥军的心还在路上。本报记者 李冰 实习生 白孟凡 通讯员 李燕 文/图



乡村振兴进行时·奋进图景

美丽乡村美丽人 留住乡愁留住根

“不再用旱厕、柴火,用上了抽水马桶、电热水器、燃气灶,家门口还有小游园、乡村书屋,这日子,美哩!”日前,在刚刚建成投用的孟津县常袋镇马岭村绿地公园,50多岁的村民谢青玲对村子近两年的变化赞不绝口。

近年,马岭村推进街道立面改造,实现弱电、三线、燃气入地,高标准打造以党建、法治、孝道、民风民俗等为主题的特色村庄。特别是今年以来,马岭村以“厕所革命”“清洁家园”“垃圾清零”为抓手,结合村庄绿化、“一村万树”工程,新栽植绿化树木2万多棵,实现360户村民改厕,建成农家书屋、村级公厕、绿地公园等,入选“第二届中国美丽乡村百佳范例”,掀起乡村振兴新热潮。

本报首席记者 张锐鑫 实习生 史青青 通讯员 郑占波 赵永刚 摄影报道



游客在艺术墙前留影



马岭村乡村书屋



游客游览传统民宅



村民用上燃气灶

本月将迎来暑运返程客流高峰

暑运已经过半,我市铁路、民航客流持续攀升。由于8月底各大院校将陆续开学,届时将迎来返程客流高峰,如果您打算在这一时段出行,请尽早做好出行准备,提前购票。

铁路迎来返程购票高峰

进入暑运以来,洛阳各火车站的客流量持续攀升。昨日,记者从铁路部门获悉,目前我市各火车站每天累计发送旅客超过4万人次,其中洛阳龙门站每天发送旅客约2万人次。

洛阳铁路部门相关工作人员介绍,目前,12306官网、12306手机客户端、电话(95105105)订票的预售期为30天(含当日),因此,明日,您就能通过这3种方式,购买今年暑运最后一天,即8月31日的火车票了。

“8月下旬,铁路出行人群将以学生返校客流为主,预计学生出行高峰将持续一段时间。”该工作人员说,每年8月下旬至9月上旬,铁路将迎来返程客流高峰,预计出行方向主要集中在北京、上海、广州、成都、西安、武汉等城市。

铁路部门提醒,暑运期间,铁路客流高峰时段主要集中在每日7时至9时、11时至14时、18时至20时。目前,铁路已迎来返程购票高峰,计划在这一时间段出行的旅客请尽早购票,客流高峰时段请提前半小时至1小时到站,预留取票、安检、进站时间。

部分航线还有打折机票可买

记者从洛阳北郊机场了解到,今年暑运期间,洛阳北郊机场客流以旅游

流、商务流和学生流为主,呈现出客流量大、跨度时间长等特点。目前,机场已迎来第一轮暑运客流高峰。统计数据显示,近期,洛阳飞往杭州、西宁、重庆、海口等城市的航班平均客座率在90%以上,洛阳飞往深圳、南宁、天津、贵阳、珠海等城市的航班平均客座率在80%以上。

洛阳北郊机场相关工作人员说,预计8月下旬,机场将迎来第二轮客流高峰,出行人群将以学生流和旅游流为主,目前洛阳飞往北京、深圳、重庆等热门城市的机票已迎来预订高峰。

目前,洛阳北郊机场的通航城市已达29个,每周的航班数量已有百余班次。具体来看,机场每天航班进出港主要集中在两大时段:10时至12时、15时至20时,每天的客流高峰大致也出现在

这两个时段。如果您所乘坐的航班恰好在高峰时段内,最好提前1小时至1个半小时到达机场,为办理乘机手续和通过安检预留足够时间。

虽然正值暑期旺季,但部分航线还有打折机票可买。记者查询发现,8月洛阳飞往天津、南通、泸州等城市还有3折左右的机票,洛阳飞往北京、沈阳、昆明等城市还有4折左右的机票。

洛阳北郊机场提醒旅客,购买机票的时间越早,买到低折扣票价的概率越大。另外,在购买机票时一定要选择正规的票务机构。如果通过网络预订,一定要选择航空公司官方网站或有信誉的正规网站,网购机票时保存代理商名称、订单号或网上交易凭证的截图,改签、退票时才有据可依。

本报记者 戚帅华 通讯员 吕宏伟

当心不法平台 借网络借贷非法集资

随着互联网金融不断发展,P2P网贷平台作为一种新兴金融业态迅速兴起。但此类平台准入门槛低,缺乏规范,存在鱼龙混杂的现象,个别非法平台以网络借贷为名从事非法集资活动,市处非办提醒市民对此警惕。

案例

2013年5月,邓某出资注册成立深圳市誉东方投资管理有限公司,并创建“东方创投”P2P网贷平台,向社会公众推广其P2P投资模式,投资者可以利用这一平台,将自己的空闲积蓄用于网络借贷,以赚取借贷利息的方式进行投资理财,月息为3%至4%。

为了做到能及时返还投资人的本息,邓某决定通过其名下的企业及其私人物业来实现增值利润反馈投资人。随后,邓某挪用投资人的投资款设立公司,购置商铺、办公楼并以物业进行抵押贷款,将利息偿还投资人。

2013年9月至10月,投资人密集提现,导致“东方创投”平台资金链断裂,投资者无法正常提现。截至2013年10月底,该平台共吸收存款逾1.2亿元,其中已兑付7400余万元,实际未归还投资人本金5200余万元。深圳市罗湖区人民法院以非法吸收公众存款罪判决邓某有期徒刑3年,并处罚金人民币30万元。

解析

法院审理认为,投资者在“东方创投”网贷平台上进行投资,但资金进入了邓某的个人账户,邓某违反国家金融管理法规,非法向社会公众吸收资金,且数额巨大,其行为构成非法吸收公众存款罪。

市处非办工作人员表示,P2P网贷平台是互联网金融产品之一,也称点对点网络借款,是一种将小额资金聚集起来借贷给有资金需求人群的一种民间小额借贷模式。P2P网贷平台一边连接着借款人,另一边连接着投资者,而平台起了牵线搭桥的作用。

正规网络借贷平台只负责信息的公布、信用审核、法律手续、投资咨询等服务,而款项的流动只发生在贷款人和借款人之间,资金的流动并不进出平台。然而,个别不法分子为吸收资金,打着P2P网贷平台的旗号,许诺给投资者高额回报,待集资达到一定规模后,便音讯全无,使投资者遭受经济损失。

提醒

投资者该如何辨别从事非法集资的伪P2P网贷平台?市处非办提醒,一般来讲,一方面要查看对方是否有正规的审批手续,借款标的信息是否全面、透明;另一方面,当对方许诺明显不合理的高收益回报时,一定要理性判断,增强防范意识,做到不盲目投资、不跟风投资,以免上当受骗。本报记者 戚帅华 实习生 刘晓雨



“汉酱 传承的力量”洛阳万人相亲会暨七夕古风夜活动吸引众多优质单身人士报名

这个双休日,大型公益相亲会等您参加

再过几天就是七夕了,七夕素有“中国情人节”之称,多少爱侣在这一天浪漫相约,共度幸福时光。为给更多的单身男女牵线搭桥,助他们成就佳缘,8月3日、4日,在市民政局、市妇联指导下,市慈善总会携手洛阳晚报共同主办的“汉酱 传承的力量”洛阳万人相亲会暨七夕古风夜活动,将在泉舜购物中心北广场盛大举行,为来参加活动的单身男女搭起“鹊桥”,让他们相遇、相识,开启浪漫爱情之旅。

本次活动已邀约洛龙区工会、伊滨区工会、中船重工第七二五研究所团委、中国铁路郑州集团有限公司洛阳工务段团委、河南科技大学第一附属医院团委、东方医院工会、洛阳双瑞风电叶片有限公司团支部等参与,届时他们将组织优秀单身职工参加活动,在现场进行单身推介和形象展示,还有不少优秀单身的教师、公务员等报名参加活动。也许,他们当中就有您期待的另一半!

现场设有姻缘墙,将张贴展示2000余份单身资料,并有典雅的汉服婚典仪式展演及《雨人行》等古风舞蹈表演,诚邀汉服爱好者到现场互动。本次活动得到贵州茅台酱香酒营销有限公司、洛阳洛百烟酒有限公司的大力支持,活动现场还将举行抽奖活动,礼品丰富。

活动时间:8月3日、4日(全天可查询单身人士信息,相亲会每天17时30分开始)

活动地点:泉舜购物中心北广场

报名方式:关注微信公众号“洛阳晚报红娘帮帮团”(lywbhn),回复“最新活动”,根据要求填写表格,按照提示填写报名信息(如个人信息、择偶要求等),然后点击“提交信息”,系统提示“提交成功”即为报名成功

温馨提示:本活动为公益性活动,全程不收取任何费用
本报记者 张若含



八一建军节来临之际,东方今典社区志愿者带领社区“流动小舞台”的孩子们,来到辖区现役军属家中,为他们送去精彩节目和节日慰问。记者 刘冰 通讯员 蒋莉 摄